



# 溪邊的樹

2024年12月

谷區國語浸信會

每月通訊

歲末臨近，2024年即將進入尾聲。剛剛過去的十一月份是感恩的季節，特別是感恩節的這幾天，讓我們有機會和家人、朋友一起聚集，回顧過去，數算恩典。我相信都會是充滿感恩的聚會。對於我來說，無論在個人、家庭，以及教會，都經歷了上帝豐盛的帶領與祝福，我感恩。

十二月份進入聖誕季節，這又將是一個繁忙的月份。相信很多人的12月份日曆已經被各項活動填滿。對於教會，今年的十二月也是向外傳福音的美好時機。首先，12月7日晚上張路加牧師舉辦了福音佈道會，當天下午又有包餃子的活動，是一個充滿溫暖與團契的時間，吸引了社區很多的朋友前來參加。我們為張路加牧師的佈道信息向神感恩，也繼續為我們所邀請的朋友的心靈和救恩禱告。

和過去一樣，12月24日晚上會有平安夜聚會。屆時，燭光的輝映，詩歌的吟唱，再次提醒我們耶穌基督的降生如何改變了世界，也改變了我們每一個人的生命。這一天，我們期待與家人和朋友一同來慶祝主的降臨，並以平安夜的喜樂迎接聖誕的晨曦。

十一月份是感恩的月份，而十二月份的主題則是盼望。這不僅是因為十二月份有聖誕節，也是因為十二月是一個展望未來的季節，我們都將為2025年做計劃和禱告。就教會而言，我們對2025年有很多期待。在硬件方面，2025年會有多福小屋的裝修，

以及MPR的擴展工程。我們為此禱告，也為此盡心盡力，因為我們相信建築擴展的目的乃是為福音的傳揚和信徒屬靈生命的成長。

因此，在事工層面，我們期待提升主日崇拜的質量，無論在程序、詩歌敬拜，及講台講道方面，我們願意仰望神，繼續學習成長。同時，我們將繼續深化門徒訓練，著重於培養屬靈領袖，裝備教會下一代承擔使命。不僅如此，也將特別關注新移民與年輕家庭的屬靈需求，期盼福音在更廣的領域扎根。

但是，無論我們做個人或家庭的計劃，或者教會對未來進行思考和計劃，我們最不能忽略的，就是把我們的計劃以禱告放在神的手中。願我們盡責任做計劃的同時，仍然緊緊抓住神，記得祂是我們一切服事與期待的源頭。

親愛的弟兄姐妹，在2024年的最後一個月裡，我們不僅為過去的一年獻上感恩，更要帶著信心和盼望迎接新的一年，為教會和我們每個人的屬靈成長禱告。願我們在這段忙碌的日子裡，仍能安靜在主的面前，重新得力，成為祂祝福的管道。聖誕快樂，也祝願大家在新的一年滿有從天而來的平安與喜樂！

2024年度主題

更大的異像 更大的事

(約翰福音14:12)

十二月份經文

亞基帕王啊，我故此沒有違背  
那從天上來的異象。

(使徒行傳 26:19)

陳道德牧師

## 編者的話

預告並介紹下周主日崇拜講員黃奕明牧師。

黃牧師在台灣讀高中時接受主，並決志獻身事奉。畢業後在從未受過音樂訓練的背景下，報考台灣國立藝術學院音樂系並被錄取。大學期間再次決志獻身。畢業後考取公費留學法國的音樂獎學金，在巴黎攻讀指揮。他曾先後獲得「法國貝桑松國際青年指揮大獎」和「國際指揮大賽首獎」，並獲選得到「中華民國第三十六屆十大傑出青年」的殊榮。

然而在成為風雲人物的同時，他卻逐漸將神的呼召置於腦後。在1999年聖地牙哥的海宣夏令會上，因吳勇長老的呼召，他與妻子同得屬靈復興，兩人再次獻身，決心一生全時間事奉主。次年他辭去了國家音樂廳交響樂團副團長的職位，毅然進入台北中華福音神學院接受裝備，於2009年按牧，並開始在美國休士頓教會擔任華語牧師。

黃奕明牧師不但曾是有成就的著名音樂家，更是一位注重敬拜與聖樂教育的牧者。他與師母將於12月15日蒞臨谷區國語浸信會，黃牧師將主領主日崇拜，也將在當天的主日學合班中講課，講題是“整全的敬拜”。請在禱告中紀念黃牧師和師母的服事腳蹤，並為下周的聚會祈求上帝豐盛的恩典。

## 黃奕明牧師履歷表

1963.7.11 生於台北市，已婚，育有二子一女。

## 學歷

1982年6月 台北建國中學畢業

1987年6月 台灣國立藝術學院音樂系第一屆畢業

1996年6月 法國國立巴黎高等音樂院管弦樂編曲首獎、管弦樂指揮研究班畢業

1997年6月 法國巴黎第一大學音樂美學博士候選人

2003年6月 台北中華福音神學院道學碩士

2009年6月 台北中華福音神學院神學碩士

2019年6月 北美中華福音神學院教牧博士

## 獲獎

1990年 台灣教育部公費留法音樂獎學金

1992年 法國貝桑松國際青年指揮大賽特別獎

1995年 法國國際現代音樂指揮大賽首獎

1998年 中華民國第三十六屆十大傑出青年

## 工作經歷

1989-90年 台北愛樂室內樂團行政經理

1993-97年 法國巴黎大學聯合管絃樂團、合唱團常任指揮

1996-97年 法國聖摩里斯音樂院指揮班教授

1998-99年 台灣國家音樂廳交響樂團副團長

1998-99年 台北市立師範學院兼任教師

2000-03年 台北愛樂合唱團駐團指揮

2008-09年 好消息電視台合唱團指揮

## 事奉經歷

2003年起任台北林森南路禮拜堂全職傳道、敬拜部部長

長

2003年起相繼在台北中華福音神學院、宣道神學院、北美真道浸信會神學院、加州聖工研究院、菲律賓聖經學院(B.S.O.P.)、歐華神學院兼任教師

2009年1月9日在菲律賓中華基督教會接受按牧

2009年9月15日起任美國曉士頓西區中國教會華語牧師

## 我的見證

## 黃奕明牧師

我出生在一個軍公教家庭，父親退伍後經商失敗，我在初中就比別的同學早熟，思索人生為何不平等？考上建中之後信主，成為家中第一位基督徒。在閱讀宋尚節博士之講道集後，痛哭悔改並蒙聖靈光照，基督寶血洗淨成為重生得救之人。

高二暑假參加校園團契主辦之夏令退修會，決志奉獻一生為主所用。高三時被韓德爾之「彌賽亞」神劇所感動，毅然放棄大專聯考，決然投考國立藝術學院第一屆音樂系，蒙主憐憫以第十名錄取。大二暑假參加青宣大會再次決志獻身，大四暑假清楚聽見主的呼召：「惟你以色列我的僕人，雅各我所揀選的，我朋友亞伯拉罕的後裔，你是我從地極所領來的，從地角所召來的，且對你說：你是我的僕人，我揀選你並不棄絕你。」（以賽亞書41:8-9）

大五在華神延伸制選修新約概論，服役兩年後信心軟弱，逃避全職呼召。工作一年後，順利考取教育部公費留法音樂獎學金，遠赴巴黎攻讀指揮。神的大能把我從污泥中救拔出來，我曾被賭博的惡習綑綁，不能脫離取死的身體。但是主耶穌奇妙的愛改變我，祂使我成了新造的人。在巴黎兩年，祂使我在法國貝桑松國際青年指揮大賽中獲獎，又賜我賢妻周忠旋姐妹。去國七年，我好像約瑟，成家立業，有兩個可愛的兒子。在再度奪得國際指揮大賽首獎之後，我成了「風雲人物」，各方指揮邀約不斷，我卻漸漸把神的呼召置於腦後。

事業雖得意，我和妻子的關係卻急劇惡化，冷戰和激烈的爭吵使我近乎崩潰，於是選擇返台出任國家音樂廳交響樂團副團長，希望用工作來緩和緊張的婚姻。返國一年，竟意外獲選為第36屆十大傑出青年，忠旋也十分開心，兩人關係稍有好轉。1999年7月4日，全家在美國聖地牙哥參加海宣夏令會，吳勇長老的呼召再一次提醒我，不可白佔地土，把銀子埋在地下。回到宿舍，我和妻子相互認罪痛哭，聖靈大大作工，我們願意同心尋求全時間事奉主。

三個月後，主的感動沒有消退，在與多位教會長輩交通禱告之後，我決定辭去別人羨慕的工作，專心跟隨主。「921」大地震後，我更加堅定知道時候到了，一面提出辭呈，一面在華神延伸制選修基礎讀經，預備投考神學院。當我與神和好，神就使妻子與我和好，同樣，她也決定辭去工作返台，與我同奔事奉之路。

在1999年底的宇宙光及中信月刊的聖誕特刊上，有我的見證「我寧願有耶穌」，主的話在我心裡：「只是我先前以為於我有利的，我現在因基督都當作有損的。不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識基督耶穌為至寶。我為他已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。」（腓立比書3:7-8）。

我在主後2000年1月1日正式離職，主的喜樂與平安充滿我，讓我得以忘記背後、努力面前，向著標竿直跑。我曾像雅各一樣詭詐，像約拿一樣逃避，像參孫一樣軟弱跌倒，但如今神開恩憐憫我這樣的罪人，竟然肯用我這個破敗的器皿，我有這寶貝放在瓦器裡要顯明這莫大的能力，是出於神，不是出於我自己。

感謝主，祂的恩典夠我用的，因為祂的能力是在我的軟弱上顯得完全，所以我要誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。但我斷不以別的誇口，只誇我們主耶穌基督的十字架；因這十字架，就我而論，世界已經釘在十字架上；就世界而論，我已經釘在十字架上。

主後2003年6月，我從中華福音神學院道學碩士科畢業，進入工場，也就是自己的母會林森南路禮拜堂服事。五年半以來，主讓我經歷祂的信實。我的父親急性心肌梗塞得醫治，母親信主受洗，女兒允思出世，成為我家蒙恩的記號。我也在2009年6月從中華福音神學院神學碩士科畢業，「我原是使徒中最小的，不配稱為使徒，因為我從前逼迫神的教會。然而，我今日成了何等人，是蒙神的恩才成的，並且他所賜我的恩不是徒然的。我比眾使徒格外勞苦；這原不是我，乃是神的恩與我同在。」（哥林多前書15:9-10）我不過是個蒙恩的罪人，每當我抬頭仰望十字架上的基督時，我真知道，是我該掛上，我卻得釋放。從今而後，也唯有靠著祂的恩典我才能事奉，求主讓我做個感恩圖報的人，而不是忘恩負義之徒。

蒙主憐憫，接著有五年來多的時間在世界各地事奉，支援神學教育的需要，也應邀在各地華人教會講道，特別是北美洛杉磯的真道浸信會神學院、加州聖工研究院、馬尼拉的菲律賓聖經學院（B.S.O.P.）、西班牙巴塞隆納的歐華神學院等等，也與當地教會及同工建立美好的情誼。願主繼續使用祂的僕人，牧養祂的羊群！

2009年1月9日在菲律賓中華基督教會接受按牧後，同年6月獲中華福音神學院神學碩士。9月15日起在曉士頓西區中國教會出任華語牧師一職後，益覺任重道遠，深知今後將在主的牧場做個忠心的僕人，並將所學傳承給那些能忠心教導別人的人！

2019年6月從北美中華福音神學院教牧博士科畢業。

## 相逢在甜蜜溫柔的幽暗裡

高大鵬

最早和耶穌相遇，是在銀光四射的聖誕卡上。生長在亞熱帶小島上的孩子沒見過雪，但在每年歲末的街道邊書攤上，卻有無數雪花依稀映照出馬槽、聖母和聖嬰。看哪，牧羊人在守望、東方賢士在奔馳，遙遠的夜色正深沉，一顆流星飛過去，呀！這就是我和小耶穌最初的相遇哩！

「樂莫樂兮新相知」，初相識總是最美麗的記憶，如此傳奇般的浪漫、初戀般的沁人！手撫著一張張熠熠生輝的卡片，有時還依稀飄散出恬淡如燕子花般的香氣。卡片中的壁爐、聖誕樹、雪夜裡的天使群和唱詩班，讓孩子的心暖起來、眼亮起來，小小身軀也不自覺地飄浮起來，就像大雪紛飛中那渾然忘我的一片又一片……。

歲月悠悠過去，手寫過無數卡片，卡片往返中不知交織了多少相思、飛逝了多少往事，有些令人心暖、有些令人心碎。年年風雪中，多少故人一去不返！哀樂中年並沒

有在我頭上留下一莖華髮，但在我內心深處的小宇宙裡，卻早已是冰封雪藏的銀色世界！

繁櫻、細雪、千羽鶴，遙遙輝映著川端老人的雪之國與山之音，我卻幸運地掙脫了絕色雪女冰冷的召喚。像天涯浪子、湖濱詩人一樣沉緬在冰雪聰明的禪之鄉裡，而居然在趕赴靈山法會的中途折返到伯利恆的小路上，這奇妙的轉折才是我和拿撒勒人耶穌正式的相遇。而與使徒保羅在大馬士革路上的奇遇正相反，他和耶穌相遇在威嚴的大光裡，我和耶穌竟相逢在神祕無聲的幽暗中……。

那年我年方三十五吧！既愛聖經又愛佛書，這使我陷入腳踏兩條船的天人交戰之苦。伯利恆與菩提樹，究竟何去何從？基督之星與釋迦之星到底誰親誰疏？蓮燈佛像下，有我一夜又一夜迫切的祈禱與求問，為求一個決定性的啟示而耗盡了無限量的心神。一夜，正禱告中，在門窗緊閉、密不通風的密室裡，猝然間，不知哪來的一股力量，竟使佛像倒、蓮燈滅，就在一片闐寂神祕的幽暗中，我激盪的心頓時平靜、安穩下來，像是有一隻看不見的手輕輕撫過一般，那樣的溫暖與溫柔，呀！那就是上帝的手！是祂，是祂的手以無限的柔情在黑暗中拉起了我的手……。

從此，我離開了玉佛像和蓮花燈，仰望蒼穹，菩提樹上的星雖美，但伯利恆的星會飛——那是又真又活的永生之星在快樂飛翔哩！

同樣當了二十年佛教徒和二十年基督徒的我，如今在輕撫著每一張寫滿相思和叮嚀的聖誕卡時，胸中仍交織著無數的心暖 and 心碎，太多的故人都已紛紛沒入了風雪不歸路！是的，這條路我也要回去的，但自從那一夜黑暗中溫暖美麗的邂逅後，我知道，我們還會聚首、還會相逢——在天國永不散場的不夜城裡，繁星淚水和夜色，原是一樣的幸福、甜美與溫柔……。

——摘自“宇宙光”2004年12月聖誕特刊：美麗的時刻

## 她若是一輛車多好

古川牧師

王佐治 翻譯

當我漸漸明白她的健康已不可逆轉的時候，我的腦海中浮現一個想法：“她要是一輛車就好了。”除非發生奇蹟，她的生命是以月和週來計算了。我一生中做過的最艱難的事，就是坐在她的床邊束手無策，看著她死去。

如果她是一輛車，我知道如何把她修好，要是我修不好，有人能修好。我坐在她身邊，眼看著她迅速衰敗，深感無助。她的話語已成了微弱的耳語，呼吸也幾乎難以察覺。很快，她就會走了。

當然，企望她是一輛車只是一廂情願，把車修好也只是暫時的。縱使是汽車也有使用壽命，到了一定的時候，它們最終都會進入自己的「墳墓」。但在那些時刻，我的痛苦來自於看著一個自己全心愛著的、與自己生活了多年的人，消失在一個有去無回的地方。

我曾經聽到過這樣一句話：「機場見到的吻別要比婚禮殿堂見到的親吻更真誠，醫院牆內聽到的祈禱要比任何

恐怖場所聽到的禱告更加迫切，因為只有在離別的時候才最能感受到愛。」如果您曾經不得不與您所愛的人說再見，那麼您就會知道這句話是多麼真實。哪怕您知道他們幾天後就會回來，心中仍然失落。

死亡將他們帶到一個沒有歸路，承受分離痛苦的地方。對於我們信基督的人來說，雖然我們所愛的人不能再回來，或者他們也不願意回來，但我們卻可以去他們所去的地方，跟他們在一起。我想起了撒母耳記下 12:23 中大衛在他兒子去世後所說的話：「孩子死了，我何必禁食，我豈能使他返回呢？我必往他那裡去，他卻不能回我這裡來。」

雖然失去親人是一種痛苦的經歷，但我記得地球上的生命是暫時的，這意味著我的痛苦也是暫時的。有一天，我將用這暫時的生活換取永恆的生活，一種沒有痛苦、沒有心碎、沒有悲傷和別離的生活。

在唐娜去世近四個月後，她在我心中留下的巨大空虛開始得到填補，因為我知道有一天我也將在主面前與她團聚。啟示錄 21 章 4 節的應許帶給我安慰，約翰寫道：「他要擦去他們一切的眼淚，不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。」神給了信祂的人一個多麼奇妙的應許，讓我們將這大好的福音與人分享，因為根據彼得後書 3:9 所說，祂「不願有一人沉淪，乃願人人都悔改」。

【編者註】古川牧師懷念 Donna 師母的原文 (I Wish She Was a Car) 刊載在《溪邊的樹》2024 年十一月號英文版扉頁

## 賀新人

周小健

两道彩虹下  
最動人的一幕  
執子之手  
與子偕老  
有情人  
終成眷屬

無論是  
金風雨露一相逢  
還是  
柔情似水  
佳期如夢

千里姻緣一綫牽  
從此  
就  
只羨鴛鴦不羨仙

感谢主  
幸福到來的  
如此  
不偏不倚  
生活  
變得  
璀璨又具体

願神祝福  
天生的一對  
地設的一雙  
百年好合  
真愛到永遠

【註】張誠正、朱夢梅夫婦的長子成婚有感

## 關懷我們社區中孤單徬徨的難民朋友們

特約報導 李桂安

更大的異象，更大的事！這是六月二日主日，紀念教會建立 45 週年感恩會中許牧師遵照主的大使命，宣告我們在未來的歲月裡，不但要看見「更大的異象」，且要行出「更大的事」！

緊接著次日，六月三日（週一），我們教會很多弟兄姊妹參加了在 El Monte 舉辦的阿富汗難民關懷討論會，有來自南加州許多教會的八十多人參加。其中我們北嶺教會參加的人數最多，共有九位弟兄姊妹，大家感到特別光榮。

有關服務社區難民的“實際行動”，我們教會從 2022 年春天，就有愛心小群，默默地走訪剛來的阿富汗難民鄰家。這兩年，禱告、探訪、救助等行動，越來越多。最近我們的愛心團隊，積極地關懷一對單親母女，提供了許多服務項目，逐漸建立了很好的朋友關係。繼續禱告，分享生命經驗，見證主恩大能，使她們早日可以接受耶穌。關懷阿富汗難民，簡單易行，不必會說「阿話」才行，只要有愛心，會說簡單英語，即可參加。會包餃子、做餡料的姐妹，更受歡迎，因為文化交流，是最能建立關係和互學語言的方式！欲知詳情，請向宣道組詢問！



## 谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave. Northridge, CA 91325

Tel: (818) 280-5271

Website: [www.mbcsv.org](http://www.mbcsv.org)